

Политическое и экономическое содержание односторонних ограничительных мер в Российской Федерации

Научный руководитель – Брега Александр Васильевич

Хаханаев Усман Сайд-Эмиеевич

Аспирант

Финансовый университет, Факультет социологии и политологии, Кафедра экономическая история и история экономических учений, Москва, Россия

E-mail: khakhanaev95@mail.ru

События, произошедшие в экономике в мировых масштабах за последнее время, требуют исполнения определенных геополитических интересов, которые непосредственно влияют на внешнеторговую политику Российской Федерации. Связано это с тем, что важным условием целенаправленного экономического развития является вовлеченность страны во внешнеэкономические связи. Россия в связи с событиями на востоке Украины и в Крыму (событиями, порождающими геополитический риск) стала объектом давления со стороны отдельных государств мира. Главной целью, достижение которой зависит от механизма санкционных мер, становятся именно внешнеэкономические связи России, что непосредственно ведет к серьезным последствиям во внешней торговле. Санкции внесли свои корректизы в торгово-экономические отношения России и стран Европейского Союза. Под действие санкций попали компании и отрасли, в которых Россия конкурентоспособна, такие как: - нефтегазовая отрасль; - военно-промышленный комплекс; - атомная энергетика; - авиакосмическая промышленность; - банковская сфера. В результате этого из экономики западных стран выводятся российские компании, освобождаются места для внедрения других компаний, и прежде всего, американских. Санкции, введенные против России странами Запада и ЕС, говорят о том, что таким образом страны хотят не только нанести ущерб российской экономике, но и вытеснить ее с рынка Западной Европы. Введение экономических санкций не могло не вызвать ответных действий со стороны российского правительства и под эмбарго попали такие страны как США, Австралия, Канада, Норвегия и страны ЕС. Главной целью принятия такого решения стала не только потребность в ответных действиях, но и также стимулирование экономической активности собственных производителей. Нельзя однозначно сказать, что санкции оказали лишь негативное воздействие на экономику Российской Федерации, можно выделить и положительные стороны. Так, с 2014 по 2015 гг., основное внимание стало уделяться тем проблемам, которые уже давно требовали своего решения: - развитие собственного сельского хозяйства и рыболовства; - развитие и расширение внедрения собственных технологий; - развитие логистической сети; - создание собственной платежной системы; - развитие взаимоотношений с восточными странами.

Источники и литература

- 1) Балуев Д.Г. Экономические санкции в современных международных отношениях. Эдвард Лютвак Государственный переворот практическое пособие – Университет Дмитрия Пожарского – 2017, Клинова М., Сидорова Е. Экономические санкции и их влияние на хозяйствственные связи России с ЕС,